
prišel dr. vitez Uriel, vodja zdravstvenega od
delka pri vojaštvu, ki je trdil, da je v zdrav
stvenem obziru za vojake po vseh bolnišnicah 
najboljše preskrbljeno. Materi onega vojaka 
je dr. Uriel odrekel sposobnost, pravično soditi 
o tej zadevi. Ugovarjali so dr. Urielu vsenemci 
in socijalni demokrati. Da bi se nujnost tega 
predloga mogla sprejeti, bi morale dve tretjine 
vseh navzočih poslancev zanj glasovati. Da je 
zbornica sploh sklepčna, mora biti navzočih 
vsaj 100 poslancev V tem slučaju jih je bilo 
v zbornici 133. Za predlog se jih je vzdignilo 
84, proti 49 poslancem, predlog se je toraj 
odklonil. Tu so pa socijalni demokrati in 
vsenemci nesramno zmerjali tiste poslance, ki 
niso hoteli vstati za njihov predlog. Posebno 
opat Treuenfels je imel veliko prestati. Ta 
duhovnik iz Tirolske in opat Baumgartner iz 
Gornje Avstrije hodita v zbornico v talarju in 
z zlatim križem na zlati verižici na prsih. Ko 
ni opat Treueufels hotel pokoren biti mokra
čem, so kričali le ti na njega rekoč: »Zderite 
mu križ raz prs; on mu dela sramoto." Kdor 
ue kriči z mokrači, dela križu sramoto! Mo
krači, ki so največji sovražniki križa, mu 
delajo kaj pa da, čast! Nihče ne zahteva 
bolj, kakor mokrači »prostost vesti, prostost 
besede." To pa velja samo za nje in za tiste, 
ki držijo s socijalnimi demokrati. 

Sprememba tiskovne postave. 
Do zdaj ni bilo dovoljeno, časnikov prosto 

raznašati in razprodajati; pravico za to si je 
moral vsakdo kupiti od vlade po posebni 
koncesiji. Ta postava se pa vtegne spremeniti 
v toliko, da v prihodnje ta koncesija odpade. 
— Uredniki časnikov so smeli biti dosedaj 
tudi deželni in državni poslanci. Če se je ka
teri časnik kaj pregrešil, ni smela oblastnija 
poslanca urednika preganjati in tožiti, dokler 
v to ni privolil deželni ali državni zbor. Tis
kovni odsek je pa sklenil po večini glasov, 
da v prihodnje ne sme časnika uredovati mož, 
ki je deželni ali državni poslanec. Še ena 
sprememba pri tiskovnem zakonu se predlaga, 
namreč: če je kdo po časniku bil razžaljen, 
so o tem sodili dosedaj porotniki, ne navadni 
sodniki. Zgodilo se je pa dosedaj brezštevil
nokrat, da je bil obsojen skoraj vselaj sloven
ski list pred nemškimi porotniki v Celju in 
v Mariboru. Nasproti, če je Slovenec tožil 
nemško liberalne časnike v Celju ali Mariboru, 
je tožnik propadel. Celjski in mariborski po
rotniki so skoraj vsakokrat Nemci ali nemški 
liberalci. Tiskovni odsek se bo v kratkem 
posvetoval o tem predlogu, ali bi ne bilo pri
merno, da, če se kdo čuti razžaljenega po 
časniku, bo o tem razsojeval n a v a d n i sod
nik, ne pa porotniki. Vsi sodijo, da bodo 
navadni sodniki bolj pravično postopali v tej 
zadevi, kakor porotniki. 

Avstrijski Loyd. 
Velike važnosti je za razpečavanje našega 

blaga v ptuje prekmorske države brodarsko 
društvo z imenom »Loyd." To društvo dobiva 
velikanske podpore od avstrijske države n. pr. 
za eno samo vožnjo z eno barko v Vzhodno 
Afriko po 80.000 kron. Prešnja leta je plula 
vsak drugi' mesec ena Lovdova barka v 
Vzhodne Afriko, toraj šestkrat v letu in je 
dobilo društvo za to 480.000 kron. Zadnji čas 
je pa društvo napravilo vsaki mesec eno tako 
vožnjo; a vlada je društvu plačevala za to ne 
960.000 kron (toraj dvanajstkrat po 80.000 K) 
ampak 1.400.000 kron na leto za 12 voženj. 
To je bilo tudi poslancem, ki so dosedaj vedno 
zagovarjali vlado, predebelo in prevelika po
trata državnega denarja in so v proračunskem 
odseku morali trgovinski minister in njegovi 
svetovalci slišati prav trpke besede. Vožnje je 
proračunski odsek skrčil in plačilo se je pri
merno znižalo. Še drug čuden slučaj se je 
zvedel v proračunskem odseku v razkošnem 
ravnanju pri tej brodarski družbi. Nek uradnik 
iz finančnega ministrstva, Verdin, je prišel pred 
kratkim kot uradnik v Lovdovo društvo. A 
Lovd ga ni mogel vporabljati in mu je dal 
slovo črez pol leta. Uradnik je prišel zopet 
nazaj v službo finančnega ministrstva, a prejel 
od Loyda kot odškodnino 120.000 kron! In 
Loyd dobiva, kakor rečeno, velikanske podpore 
od nase vlade. Zato je proračunski odsek 
sklenil, da se izvoli poseben pododsek, ki bo 
napravil načrt prihodnje pogodbe, ki se bo 
morda sklenila med Avstrijo in Loydovo bro
darsko družbo. 

Ravnanje z vojaki. 
Socijalni demokrati so obdolžili vojno 

ministrstvo, da je zanemarilo nekega vojaka, 
ki je bolan ležal v graški vojaški bolnišnici. 
Deželno brambovski minister je branil vojaško 
bolniško upravo, da ni res, kar so sociji baje 
slišali iz ust matere omenjenega vojaka. Soci
jalni demokrati niso bili zadovoljni z ministro
vim odgovorom ter so v zajemnosti z drugimi 
nemškimi stratfkami zahtevali, da se začne 
razprava o ministrovem odgovoru. A večina 
zbornice je zavrgla ta predlog. Zato so vložili 
socijalni demokrati v zvezi z vsenemci nujni 
predlog, s katerim se je morala zbornica pečati 
pretečeni petek, dne 3. marca. V zbornico je 

Državni zbor. 


